

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девякин, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем текста — 60 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утери документов — скидка 50 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Присл об'явлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Присл подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райоубе Кедровском, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. — р. 60 к
 { На 6 м. — р. 75 к
на дом. { На 1 г. — р. —

По почте. { На 1 м. — р. 65 к
 { На 3 м. — р. 40 к
 { На 6 м. — р. 50 к
 { На 1 г. — р. —

№ 41 (909).

Пятница, 19-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

В ряды организованного пролетариата.

(Итоги съезда сельско-хозяйственных и лесных рабочих).

На съезде с.-х. и лесных рабочих не только раздавались голоса подлинных сельско-хозяйственных и лесных рабочих (батраков, пастухов, лесников, лесорубов, рабочих совхозов и др.), но и вся деловая работа съезда проходила при непосредственном участии рядовых членов союза.

Из 570 делегатов съезда имелось 103 батрака, 26 пастухов, 59 сельско-хозяйственных и лесных рабочих, 20 лесорубов и др. Женщин — делегатов — батрачек, работниц совхозов на съезде было до 60-ти человек, что составляло 10 проц. всего состава делегатов. По докладу „Очередные задачи союза“ и отчетному докладу ЦК среди забивавшихся 242 чел. для выступления в прениях 6 лишь половиной падают на сельско-хозяйственных и лесных рабочих.

Пятый съезд является поворотным пунктом в жизни союза. Съезд доказал, что, несмотря на культурную отсталость сельско-хозяйственных и лесных рабочих масс, на их значительную неграмотность — эти массы растут и в лице наиболее способных своих представителей проявляют высокую активность.

Это относится также в значительной степени и к батрачеству и пастушество национальных окраинных республик, Средняя Азия, Закавказье и др.

Съезд мог судить о росте активности сельско-хозяйственных и лесных рабочих в национальных районах, так как на нем были представлены 32 национальности (42 процента числа делегатов составляли представители различных национальностей, вплоть до представителей батраков-корейцев).

Съезд вынес определенное решение по вопросам, касающимся защиты интересов сельско-хозяйственных и лесных рабочих и дальнейшего развития союза. Съездом конкретно намечены пути проведения в жизнь вопроса социального страхования в деревне. Вынесены решения о массовой культурно-просветительной работе, организационной и экономической.

Принимая указанные решения, съезд подчеркнул всю важность для союза перехода на массовую работу.

Окончательно разрешен вопрос организации волостных и районных касс взаимопомощи — этого сильного подспорья в деле объединения разпыленных масс сельско-хозяйственных и лесных рабочих.

Съезд, кроме того, большое внимание уделил вопросам культурно-просветительной работы, которые при низкой грамотности среди объединяемых им масс, приобретают значение первостепенной важности.

Съезд указал новый путь, по которому союз должен идти, чтобы создать из самой среды сельско-хозяйственных и лесных рабочих свой профессиональный актив и закрепить уже достигнутые успехи.

Вместе с тем съезд принял ряд практических решений по вопросу о заработной плате (тарифах) батраков в различных видах крестьянского хозяйства.

В общем все решения пятого съезда помогут сельско-хозяйственному и лесному пролетариату занять должное место в общем профессиональном движении СССР.

Сельхозмашины — в деревню.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В связи с наступлением весенней посевной кампании, Наркомторгом принимаются меры к усилению планового снабжения крестьянства сельско-хозяйственными машинами.

План завоза сельско-хозяйственных машин в первый квартал выполнен целиком, а в некоторые районы даже с превышением. Машины отпускаются крестьянам по ценам довоенного прейскуранта с наивкой на оптовые цены 12 процентов.

Закупленная за границей партия тракторов в количестве 1000 штук уже начала прибывать. В первую очередь тракторы направляются в районы с ранней посевной кампанией: Узбекистан, Северный Кавказ, Крым.

Стоимость трактора по предварительной подписке определена президиумом Госплана в 1700 р. При покупке нужно внести залаток в 25% стоимости, на остальную сумму предоставляется кредит.

Семена трав к предстоящей посевной кампании.

МОСКВА, 17 (ТАСС). Наркомзем РСФСР к посевной кампании нынешнего года имеет 730 тысяч пудов семян трав, которые будут выдаваться крестьянам в местных отделениях Госсельсклада, а также через учреждения сельско-хозяйственной кредитной кооперации.

Семена будут в первую очередь выдаваться крестьянским объединениям, переходящим на травопольные севообороты.

Крестьяне о сельсоветах.

МОСКВА, 16 (ТАСС). На заседании Президиума ВЦИК, посвященном докладу Тульского губисполкома, присутствовали председатели 2-х сельсоветов Тульской губернии: Кузин и Свердлов и председатель волносполкома Евсеенко, сделавшие дополнения по докладу губисполкома.

Кузин указал, что новое положение о сельсоветах приблизило органы власти к крестьянству, которое начинает принимать активное участие в работе сельсоветов.

Финансы Франции.

Принятие финансового проекта в палате депутатов.

Дефицит — в 2400 миллионов франков.

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). Многие отдельные статьи финансового законопроекта, в частности статьи об увеличении почтово-телеграфных и радио-телеграфных сборов, переданы палатой депутатов обратно в финансовую комиссию для повторного обсуждения их.

Во время прений в палате депутатов по вопросу об источниках дохода амортизационного фонда представитель компартии Анри предложил обложить специальным налогом крупных капиталистов. Это предложение было отклонено палатой.

Наконец, после многочисленных инцидентов, палата приняла последние статьи финансового проекта, потерпевшего коренные изменения по сравнению с первоначальным проектом. Из него выброшены самые важные пункты, внесенные левым блоком.

Принятый законопроект, по словам самого докладчика, оставляет непокрытым бюджетный дефицит в 2400 миллионов франков.

Проект принят палатой депутатов большинством 258 голосов против 145.

К вопросу об имуществе б. германских владельцев.

Меньшевики — в свою „дудку“.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). Меньшевистские вожди рабочих продолжают закулисные переговоры с буржуазными партиями о соглашении по вопросу возмещения за конфискацию имущества бывшего императорского дома. Правый социалист Рандсберг заявил юридической комиссии рейхстага (парламента), что в случае достижения такого соглашения, устройство всенародного голосования по этому вопросу окажется излишним.

Часть провинциальных меньшевистских газет резко высказывается против двойной игры своих вождей. Коммунистическая газета „Роте-Фане“ предлагает пролетариату усилить бдительность в этом вопросе.

Правительство Германии за возмещение.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). По общению газет, германское правительство высказалось против внесенного в рейхстаг (парламент) меньшевиками и коммунистами законопроекта о безвозмездной конфискации имущества бывшего императорского дома.

Германские безработные ищут выхода.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). Делегация берлинских безработных вела переговоры с президиумом всеобщего объединения германских профсоюзов. Президиум отклонил требования безработных.

Компартия предлагает безработным Берлина образовать единый фронт для проведения требований безработных в общегерманском масштабе.

СССР и Швейцария.

БЕРЛИН, 16 (ТАСС). Швейцарские телеграфное агентство опубликовало сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел СССР о неудаче советско-швейцарских переговоров. Оно также заявляет, что швейцарское правительство вновь поставило на обсуждение вопрос об этих переговорах.

В Польше.

Нападение бандитов на польский автобус.

ВАРШАВА, 16 (ТАСС). Нападения на шоссе, на прогоне Сиявка — Грест совершено бандитское нападение на автобус. Во время перестрелки убит шофер автобуса и несколько бандитов, ранен польский офицер. Расследованием выяснено, что нападение организовано председателем Переевской ячейки деревни Кулеки. В числе арестованных соучастников

нападения имеется пять членов Переевской ячейки. Полиция выяснила, что арестованные последнее время произвели крупные нападения на полевые почты и воинские отряды. Бандиты оперируют с 1921 г. Все указанные нападения происходили ранее „диверсионными советским бандам“.

ЦК РЛКСМ пригласил делегации молодежи Японии и Китая.

МОСКВА, 16 (ТАСС). На последнем заседании бюро ЦК РЛКСМ постановлено отправить рабочей молодежи Японии и Китая приглашение прислать в СССР делегации для ознакомления с бытом и творчеством союзного пролетариата.

За 40-летнюю деятельность по просвещению масс.

МОСКВА, 17 (РОСТА). По постановлению Наркомпроса, преподавателю ВЦИК постановил наделить народную учительницу Ивановскую орденом Трудовой Красной Знамени, назначив персональную пенсию за ее 40-летнюю деятельность в деле народного образования.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На производстве.

Домна работает нормально.

Доменный цех Гурзавода, как видно из последнего доклада заведывающего цехом, работает нормально. В октябре было выработано 40 200 пудов чугуна, в ноябре—36.000 пудов и столько же в декабре.

Себестоимость пуда чугуна высшего качества за эти месяцы выражается в 76 коп. и чугуна второго и третьего сорта—72 к. В этом отношении завод имеет достижения. Себестоимость чугуна теперь ниже себестоимости чугуна по югостали.

Домна, при ее теперешнем оборудовании, с незначительным текущим ремонтом может работать еще года полтора. Текущий ремонт на себестоимости продукции не отразится.

Для расширения доменного цеха приступлено к установке третьего парового котла.

Н. С.

Лебедки—в дело!

(Химзавод).

На завод пришли лебедки для подема лапоров коксовых печей. Прибыли они, кажется, из Германии. Давно их ожидали рабочие. Много надежд на них возлагалось. Они должны облегчить труд.

Получены лебедки в первых числах января. Сгружены неподалеку от коксовых печей и до того времени за них не взялись.

Спрашивали заведывающего коксовых печей, когда будут установлены лебедки, но он посоветовал обратиться к управля-

ющему заводом. Обратились. Там сказали, что уже отдан наряд на установку.

Но с выполнением наряда медлит. А поторопиться нужно. Каждый пророческий день сказывается и на настроениях рабочих и на их физической силе.

Рабочий.

С подачей вагонов плохо.

(Химзавод).

Вагоны на погрузку кокса подаются ненормально. Редко бывает, чтобы их подали, как следует и во время. Сплошь и рядом вагоны или перекачают, или не докатят. Устанавливать вагоны приходится грузчикам, а это отнимает много времени. Машинисты на просьбы грузчиков внимания не обращают. Делают, как им заблагорассудится. С подачей вагонов нужно дело упорядочить.

Рабочий.

В школах и организациях.

Вечер школы II-й ступени.

(Г. Щегловск).

7 февраля с. г., в школе II-й ступени был вечер, на котором была поставлена пьеса: „Не так живи, как хочешь“. Участвовали в ней ученики—любители драмкружка. После спектакля были танцы под „рояль“, а в следующей комнате были игры.

Билеты для входа на вечер были от 15 до 50 коп. Сбор с вечера поступил в комитет содействия (при школе).

Усть-Сосновский РМК совторгслужащих.

Месный комитет объединяет РИК с 13-ю сельсоветами, раймилицию, 4 потреббщества и Шипицкий сыпной пункт. Всего служащих и рабочих—74, из них членов союза 32. Большой процент нечленов союза падает за счет предсельсоветов и секретарей, а также членов правлений потреббществ, которые, как хозяйственники, по уставу нашего союза членами союза состоять не могут.

Безработных на 1 февраля было на учете 8 человек. Квалифицированные безработные на работы посылались, с иными же никакой квалификации дело обстоит хуже.

При М. К. создана комиссия охраны труда и экономической. Комиссия по охране труда произвела обследование всех охватываемых ею учреждений. При обследовании обнаружена недостатка расчетных лечебных книжек, отмечено антисанитарное состояние учреждений, а также задолженность соцстраху некоторых потреббтесных обществ. После обследования неформальности устранены процентов на 90.

Экономкомиссия работы никакой не вела и за 7 месяцев переезжала 4 раза за неработоспособностью членов. Последний состав начал было работу: обследовал штат РИКа, зарплату, но дальше дело не двинулось. Отсутствие работы в этой области объясняется недостатком актива и перегруженностью работников. По этой же причине отсутствует культурная и созданная комиссия бездействует.

М. К. работы ведет по планам, которые за второе полугодие 1925 года выполнены на 75%. Привлеченные к работе члены М. К. проявляют пассивность и вся тяжесть ее целиком ложится на освобожденного члена. За неявкой членов, заседания М. К. проходит ненормально. Имеется 5 профделегатов. Работа 3-х из них сводится к сбору членских взносов, поступивших на первое февраля в размере 90 процентов. Членские взносы не вносятся более чем по 2 месяца.

Ревизионная комиссия хотя и существует, но ревизий не производит. Такое отношение ревизионной комиссии к делу ставилось ей на вид на общем собрании. М. К. один раз в два месяца отчитывается перед своими избирателями и кроме того, копии протоколов заседаний вывешиваются на видном месте. С 1 июля 25 года по 1 января т. г. было проведено семь общих собраний. Обследований М. К. окротделением было одно.

М. К. существует по смете, утверждаемой окротделением. Отчисления от учреждений на содержание М. К. поступают всего лишь на 50 процентов. К неаккуратным плательщикам следует отнести некоторые потреббтества. В кассу взаимопомощи членов союза вовлечены из 75 процентов. Выдано ссуды 7 р. 10 к., из них 2 р. 10 коп. возвратный. Колдоговора с потреббтествами заключены, с РИКом, за неполучением от окротделения примерного колдоговора, не заключен.

Первый пленум Щегловского горсовета.

Состав президиума горсовета.

Президиум горсовета избран из следующих товарищей: Лобухин, Лондон А. М., Колычева И., Щеглов М., Шариков И., Корюков Ф., Михайлин Н., Ширяев П., Борисов Т. Всего 9 человек.

При горсовете организовано 6 секций: коммунальная, финан-

сово-бюджетная, народного образования, здравоохранения, кооперативно-торговая и административная.

Заседанием президиума горсовета председателем горсовета избран тов. Лобухин и ответственным секретарем тов. Михайлин.

В Щегловске.

Здраворганы, гляньте.

На площади, около пожарной команды производится гражданами города Щегловска свалка всевозможных нечистот.

С наступлением весны навоз будет гнить, выброшенная падаля разлагаться и отравлять атмос-

феру жителям близ лежащих построек.

Окраздраву и адмотделу следовало бы обратить на это внимание и свалку нечистот на площади запретить, указав другое место.

А. Б.

Ц. Р. К., торопись, пока не ослеп.

В магазине № 3 ЦРК, где торгуют керосином, олеонафтом, железом, каустической содой и т. д., приказчик торгует без очков. При волке каустической соды летят осколки, могущие попасть в глаза и испортить зрение приказчика.

Несколько раз охрана труда составляла акты об этом и предлагала правлению ЦРК снабдить приказчика очками, но дело с места не сдвинулось. Неужели ЦРК не имеет средств на очки?

Белградский.

Комхоз не торопится.

Все знают, что в Щегловске есть два магазина ЦРК и также все знают, что они не отвечают никаким санитарным требованиям. Еще в августе прошлого года охрана труда обратила внимание комхоза на необходимость ремонта магазинов. Местхоз же не торопится. За то торопится с получением арендной платы. Как проходит месяц, так представитель местхоза, с большим портфелем, катит за деньгами. Инспектору труда с ремонтом комхоз нужно поторопиться.

Е.

Враг нового.

В Щегловской татарской школе 7 февраля собрались татарские ученики и обсудив между собой вопрос о том, что они отстают от русских, решили записаться в пионеры.

Работа убедилась, что оставаться такими, какими были их родители, в смысле просвещения, нельзя и даже вредно. И вот они организовали пионерский отряд. Всего на первых порах записалось 18 человек.

Белградский.

На приисках.

Социальное страхование.

(Балыкшинские прииски).

Благодаря тому, что наши арендаторы обанкротились, вли, вернее, вылетели в трубу,—с социальным страхованием дело обстоит плохо. Кроме того, что арендаторы с июля минувшего года не выплачивали страховых взносов, местному страхпункту еще с августа не выплачивали рабочим пособий по разным видам помощи. Эта задолженность достигает 400 рублей. Пенсионерке—жене умершего рабочего, Дьяч-

Рабочая хроника.

Для оживления союзной работы, Щегловский райместком работников просвещения реорганизуется. Будет организовано три городских месткома и секция работников печати при редакции газеты „Кузбасс“ с уполномоченным.

Окрупнос приступил к организационной работе по устройству в городе Щегловске общежития детям сельских просыщенцев, учащимся в школах города.

Председатель Прокопьевского райместкома союза работников Шацкий растратил союзных средств около 200 рублей. Растратчик и старый состав ревизионной комиссии предается суду.

Окружком союза горняков ходатайствует об освобождении слушателей ликпунктов и школ малограмотных от работы в производстве на шесть часов в неделю.

В главной конторе Кемерудника установлен механический счетчик для учета сколько проходит в сутку угля по канатной дороге.

Окружком союза горняков командировал двух представителей в подшефную военнополитическую школу в Томск на празднование 8-й годовщины Красной армии.

На Кемеруднике наблюдается усиленное развитие эпидемии оспы.

Из доклада правления клуба на ст. Белово вывинулось, что клубная работа за последнее время заметно оживилась. Посещаемость кружковых занятий увеличилась. Массовая работа протекает при активном участии всех членов клуба. Недостатки следующие: отсутствие плановости в работе, малое количество лекций и крайне незначительное участие в общеклубной работе инженерно-технических сил.

Окротделением союза строителей на успление культуроты выделено 1500 рублей.

В апреле будет производиться учет всех магазинов Кемеровского рабочего кооператива.

